
	

 En 1914, l’Europe domine le monde mais elle est divisée. Des rivalités 

t........................... (Alsace-Lorraine), é............................ et c....................... 

opposent les Etats européens. Dans les Balkans, les S................. souhaiteraient créer 

un Etat autour la S.................... . Dans ce contexte de tensions, deux systèmes 

d’alliance militaire défensive sont créés : la Triple A................... (Allemagne, Autriche-

Hongrie et Italie) et la Triple E...................... (France, Royaume-Uni et Russie). De 

plus, les Etats élaborent des plans d’attaque, se lancent dans une course aux 

a.................................  et allongent la durée du service m................................ . 

 Le 28 juin 1914, l’a........................... de l’archiduc héritier d’Autriche-Hongrie, 

François-Ferdinand, met le feu aux poudres et entraine l’engrenage des alliances.  

 La Première Guerre mondiale, déclenchée en a......... 19........, oppose les pays de 

l’Entente (France, Royaume-Uni, Russie) aux Empires centraux (Allemagne, Autriche-

Hongrie, Empire ottoman). L’échec rapide des grandes o.............................. (guerre 

de mouvement) précipite les armées vers une guerre de t............................ ou de 

p...................... . L’entrée en guerre des E.........-U........... en 1917 et le retrait de la 

R............... en 1918 favorisent le retour des grandes offensives. Le 11 

n.......................... 1918, l’Allemagne, vaincue, signe l’a....................... à Rethondes. 
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